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Pressemitteilung – 11.11.2013 

Justyna Kalbarczyk gewinnt den Wettbewerb „Das beste deutsche Tanzsolo“ 2013
Der Wettbewerb „Das beste deutsche Tanzsolo“ 2013 wurde am gestrigen Abschlussabend der 
euro-scene Leipzig entschieden. Die 5köpfige Jury vergab den 1. Preis an Justyna Kalbarczyk aus Berlin, geboren in Wrocław, die auch den Publikumspreis gewann. Mit ihrem Solo „Bim bam bum“ nach Musik von Xavier Cugat gelang ihr die Balance zwischen Kunst und Unterhaltung.
Der zweite Preis ging an Raphael Hillebrand aus Berlin, geboren in Hong Kong, der dritte Preis an die gebürtige Polin Irina Demina aus Hamburg.  
Die drei Sieger erhielten Preisgelder zwischen 2.000 EUR und 500 EUR, mit Unterstützung durch den Fonds Darstellende Künste, Berlin, und Getränke Staude, Leipzig. Der Publikumspreis beinhaltet einen kostenlosen Aufenthalt bei der nächsten euro-scene Leipzig, gesponsert vom InterCityHotel Leipzig.
Der Wettbewerb „Das beste deutsche Tanzsolo“, nach einer Konzeption des bekannten flämischen Choreografen Alain Platel, Gent, fand im Garderobenfoyer des Schauspielhauses statt. Er war ein großer Publikumsmagnet und an allen drei Abenden ausverkauft. 

Bewerben konnte sich jeder, unabhängig von Alter, Ausbildung, Stil und Nationalität. Insgesamt gingen 82 Bewerbungen aus mehreren Ländern ein. In einer internen Vorauswahl wählten die Festivaldirektorin der euro-scene Leipzig, Ann-Elisabeth Wolff, und der künstlerische Leiter des Wettbewerbs, René Reinhardt, 20 Teilnehmer aus. Diese präsentierten ihre 5minütigen Soli nun öffentlich auf einem runden Tisch von 7 Metern Durchmesser.

Die Jurymitglieder waren Esther Holland-Merten, Dramaturgin Schauspiel Leipzig, Montserrat León, Leiterin Choreografisches Zentrum, Leipzig, Dr. Ina Lipp, Fachärztin für Allgemein- und Ernährungsmedizin, Leipzig, Christian Syrotek, Direktor InterCityHotel Leipzig, und Arnd Wesemann, Redakteur tanz, Berlin.

Der Wettbewerb „Das beste deutsche Tanzsolo“ wird biennal veranstaltet und ist das nächste Mal innerhalb der euro-scene Leipzig 2015 vorgesehen.  

Ann-Elisabeth Wolff        
Leipzig, 11.11.2013 
Pressekontakt: euro-scene Leipzig, Gottschedstraße 16, 04109 Leipzig, 
Tel. +49-(0)341-980 02 84 // info@euro-scene.de // www.euro-scene.de 

