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RESSEMITTEILUNG – 07.11.2017
euro-scene Leipzig startet heute mit Ausgrabungen
Theater und Tanz aus Europa mit 12 Gastspielen auf 9 Leipziger Bühnen 
Am heutigen Dienstag wird das Theater- und Tanzfestival euro-scene Leipzig durch das „Das Triadische Ballett“ von Oskar Schlemmer (1922) im Schauspielhaus  eröffnet. Das Bayerische Juniorballett München tanzt die Choreografie von Gerhard Bohner, der das Werk mit den originalen zauberhaften Kostümen 1977 rekonstruiert hat. 
Die euro-scene Leipzig findet vom 07. – 12. November 2017 zum 27. Mal statt. Gezeigt werden 12 Gastspiele aus Europa in rund 25 Vorstellungen und 9 Spielstätten. Unter dem Motto „Ausgrabungen“ präsentiert das Festival Tanz- und Sprechtheater, Performances und ein Stück für Kinder. Die Schirmherrschaft übernimmt Burkhard Jung, Oberbürgermeister der Stadt Leipzig. Die Programmauswahl liegt in den Händen von Festivaldirektorin Ann-Elisabeth Wolff in Zusammenarbeit mit dem Künstlerischen Beirat. 
Ein Schwerpunkt widmet sich in diesem Jahr historisch wichtigen Tanzstücken, die Generationen von Künstlern beeinflusst haben. Dazu gehören neben den Choreografien von Oskar Schlemmer und Gerhard Bohner auch jene von Gret Palucca, Marianne Vogelsang und Mary Wigman.    
Darüber hinaus vertreten zwei wichtige europäische Regisseure das Sprechtheater: Pippo Delbono aus Italien zeigt sein hoch emotionales Stück „Vangelo“ („Evangelium“) und der Schweizer Milo Rau die viel diskutierte und mehrfach preisgekrönte Produktion „Five easy pieces“ („Fünf einfache Übungen“). Der Wettbewerb „Das beste deutsche Tanzsolo“ wird zum 13. Mal veranstaltet.   
Die euro-scene Leipzig wird finanziert durch die Stadt Leipzig und die Kulturstiftung des 
Freistaates Sachsen. Außerdem treten zahlreiche Vertretungen der Gastspielländer als Unterstützer auf. Kulturpartner sind MDR Kultur und ARTE. 
Ann-Elisabeth Wolff
Festivaldirektorin
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